
 

ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA 
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE DO NORTE NO 
EXERCÍCIO DE 2020. 

 

RIMEI 
 

 
Aos vinte e nove dias do mês de outubro, às 14h30min, realizou-se, por vídeo conferência a 1 

sétima sessão ordinária do exercício de 2020. A pauta constava de: 2 

1 – Homologação do Resultado do Concurso na Área de Astropartículas; 2 – Oferta de 3 
Disciplinas Experimentais para o Próximo Semestre. Fizeram-se presentes: Adriano de 4 

Oliveira Sousa, Alexandre Barbosa de Oliveira, Artur da Silva Carriço, Auta Stella de 5 
Medeiros Germano, Bruno Leonardo Canto Martins, Bruno Ricardo de Carvalho, Carlos 6 

Chesman de Araújo Feitosa, Ciclamio Leite Barreto, Claudionor Gomes Bezerra, Dory 7 

Hélio Aires de Lima Anselmo, Edimilson Félix da Silva, Felipe Bohn, Flávia Polati Ferreira, 8 

Izan de Castro Leão, João Medeiros de Araújo (Chefe de Departamento e consequente 9 
Presidente de plenária), José Humberto de Araújo, Leonardo Dantas Machado, Luciano 10 

Rodrigues da Silva, Madras Viswanathan  Gandhi, Manoel Silva de Vasconcelos, Márcio 11 

Assolin Correa, Marco Antônio Morales Torres, Matheus Gamino Gomes, Milton Thiago 12 

Schivani Alves, Nilza Pires, Raimundo Silva Júnior, , Rodrigo Gonçalvez Pereira, Suzana 13 

Nóbrega de Medeiros, e Wilson Acchar. Os demais Professores lotados no DFTE se fizeram 14 

ausentes à reunião e não justificaram.O presidente relatou sobre a ata da última reunião, a qual foi 15 

enviada a todos por e-mail e pediu a votação para aprovação da mesma. Em votação, foi 16 

aprovada por maioria de votos e uma abstenção. Antes de iniciar os pontos de pauta, o chefe do 17 
departamento abriu para informes e relatou que devido a problemas no sistema, não é possível 18 

homologar o resultado do concurso público na área de astropartículas. É necessário um relatório 19 

final por parte da Coordenadoria de Concursos da UFRN, que devido à falha no sistema, ainda 20 

não pode ser elaborado corretamente para concluir o processo. Logo, a homologação será 21 

realizada em outra reunião, provavelmente de caráter extraordinário. O presidente da banca do 22 

concurso, prof. Dory Hélio, informou sobre o concurso, relatando que tudo transcorreu 23 

normalmente com exceção do sistema. Esse foi o primeiro concurso totalmente online devido à 24 

pandemia e houve problemas no sistema SIG, que está atrasando sua conclusão. Todavia, 25 

confirmaram a aprovação do candidato único que passou com boas notas em todas as avaliações e 26 

atas do concurso. No ponto de pauta seguinte, oferta de disciplinas experimentais para o próximo 27 

semestre, o presidente da plenária relatou que provavelmente no próximo semestre, as atividades 28 

presenciais devem retornar, mas com restrições. Não será recomendado o retorno de todos às 29 

atividades presenciais. O DFTE tem laboratórios experimentais que só funcionam em sua 30 

totalidade com a presença dos alunos. Aberto para o debate, o prof. Chesman solicitou a palavra e 31 

em sua fala afirmou que com investimento, é possível que a UFRN valide aulas práticas em 32 
laboratórios experimentais. Ressalta que na opinião pessoal, após conversa com alguns colegas, 33 

chefes e diretores, não sente a iniciativa de superar o problema, por parte da instituição. O prof. 34 

Claudionor informou que no atual semestre, o CCS já está ministrando aulas experimentais, 35 

desde que seguindo o protocolo estabelecido pela UFRN. Após debate decidiu-se criar uma 36 

comissão composta pelos docentes: Milton, José Humberto e Edimilson, que irão analisar 37 

possibilidades de ministrar disciplinas experimentais a distância para na próxima reunião, a 38 

plenária decidir se oferta ou não as disciplinas durante a pandemia; Não tendo mais nada a 39 



 2 

debater, foi encerrada a sessão, e eu, Rafael Teixeira de Medeiros, lavrei a presente Ata que, se 40 

aprovada, será assinada pelo presidente e demais presentes. 41 


